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Előszó

Kedves Olvasó!

A Tuzsér Községért Közalapítvány – partnereivel együtt – a 2021–2022-es esztendőt 
a Lónyay 200 Emlékév szervezésével és megvalósításával töltötte. Számtalan eseményre 
hívtuk a nagyérdemű közönséget helyi, megyei és országos szinten. Ennek oka nem 
volt más, mint az, hogy 1822. január 6-án Nagylónyán látta meg a napvilágot a nagy-
formátumú, korát meghaladó politikus és közéleti személyiség: Lónyay Menyhért. 
Születésének 200. évfordulója alkalmából egész éven át tartó programsorozat várta 
az érdeklődőket Tuzséron, Lónyán, Nyíregyházán, Bodrogolasziban, Deregnyőn és 
Budapesten. A kárpátaljai Beregsom is része volt az emlékévnek, de a háború miatt 
nem lehetett/lehet ott megemlékezést tartani. Kiállítások, könyvbemutatók, kulturális 
események, tanulmányutak, emlékbélyeg kiadása, kisplasztika, emlékérem készítése, 
művészeti és tanulmányi felhívások, valamint sok-sok konferencia tarkította az Em- 
lékévet szerte hazánkban és a határon túl.

Alapítványunk úgy gondolta, hogy gróf Lónyay Menyhért személyét úgymond 
„bástyaként” előre tolva igyekezzen a nagy múltú család egyéb szereplőit is felkutatni, 
minél többet megtudni róluk. Igen, mert hozzánk csak mozaikszerűen jutottak el 
információk, hiszen az 1945 utáni érában a történelmi családok – közéjük tartoztak 
a Lónyayak is – szinte eltűntek a köztudatból, mintha nem léteztek volna. Épített 
örökségeikre, váraikra, kastélyaikra csak megsárgult fotók és dokumentumok emlé-
keztetnek, s talán régi történetek és emlékfoszlányok.

Az Emlékév egyik célja, hogy az elmélyült kutatások során előkerülő vagy véletlen-
szerűen felbukkanó információkat – a kirakós játékhoz hasonlítva – egy nagy egésszé 
állítsuk össze. Így eddig számtalan kutatóút és közintézményi együttműködés való-
sult meg, valamint szakemberek bevonásával emlékülések szerveződtek. 2023 az elért 
eredmények feldolgozásával, azok közkinccsé tételével telik.

Kedves Olvasó!

A Szabolcs-szatmár-beregi Szemle csapata is csatlakozott hozzánk, ezért alapítványunk 
lehetőséget kapott arra, hogy a különféle konferenciákon elhangzottakból, főleg a 
térségünket érintőkből, tanulmányokat közölhessünk a folyóiratban. Örömünkre 
szolgál, hogy ebben a formában is be tudjuk mutatni annak a nagy munkának néhány 
szeletét, amely az Emlékév kapcsán került feltárásra és feldolgozásra. Ezek bizony je-
lentős adalékok mind gróf Lónyay Menyhért, mind a Lónyay család múltjának jobb 
megismerése folyamatában. Kérem, fogadja szeretettel, olvassa érdeklődéssel a rangos 
tanulmányokat! És csodálkozzon rá távolabbi-közelebbi történelmünk általuk is be-
folyásolt eseményeire, történéseire, melyek szűkebb-tágabb környezetükre egyaránt 
jelentős hatást gyakoroltak!
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